

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. - Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 31 de marzo de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. - Número 10.717

El progreso de la navegación aérea

No hace muchos días tratábamos en estas columnas del desarrollo que adquiría la navegación aérea y la preferente atención que la dedicaban Inglaterra y los Estados Unidos para aumentar el número de sus aviones y contar para el futuro con verdaderas flotas que conserven la hegemonía de su preponderancia en el mundo.

Francia no descuida tampoco este aspecto, y «Le Journal» publica un importante artículo del general Hirschauer, que tiende a demostrar la necesidad inaplazable de la creación de un ministerio de la Aviación, que se encargue de los múltiples problemas que lleva en sí aparejados, tanto la Aviación civil como la militar.

En primer lugar, el general Hirschauer hace resaltar que Francia marcha a la cabeza del mundo en cuestiones de Aviación, y buena prueba de ello es, afirma, que el último Salón de Aeronáutica ha maravillado a todos sus visitantes, tanto por la perfección conseguida en la construcción de aparatos, como por la creación de motores que respondan eficazmente a los fines del completo dominio del aire.

Por otra parte, Francia tiene en su haber el triunfo de cuantas pruebas ha realizado, y bien recientes han sido las siguientes:

Concurso de aviones militares de Madrid, en el que la participación francesa resultó vencedora en todas las especialidades.

En los «records» mundiales se establecieron el de Coupet y Drouhin, de duración de treinta y ocho horas. El de altitud, conseguido por Calizo, de 12.066 metros, para aviones, y de 8.900 metros, conseguido en hidroavión por Sadi Lécoint.

En velocidad, el aviador Bonnet recorrió 448 kilómetros por hora.

Y el «record» de distancia lo han batido Arrachard y Lemaitre, con un recorrido de 3.500 kilómetros.

En las especialidades de Aviación militar se citan los éxitos conseguidos, entre otros muchos, por el grupo de aviones de caza, que realizó el viaje en un sólo vuelo de París a Cazeaux y regreso, los aparatos del regimiento de bombardeo, que, en grupo, han efectuado la vuelta a Francia, y los viajes de las escuadrillas de Marruecos y Sudán.

Y teniendo presentes todos estos esfuerzos por el progreso de la Aviación, sigue diciendo el articulista de «Le Journal», es llegado el momento de anunciarlo, y de este modo se podrá llegar, en plazo no lejano, al más completo perfeccionamiento de la Aviación, sin tantos gastos como actualmente origina.

La guerra última demostró claramente la necesidad imperiosa de la creación de un órgano que reuniese, bajo su autoridad, toda la técnica científica e industrial de la Aviación francesa, órgano que, pasada la lucha, se deshiciera distribuyéndose en distintos departamentos, y por eso es necesario, para el bien primordial de la Aviación y para la economía del país, el agrupamiento de los servicios y creación del ministerio del Aire.

Estas son las palabras que consigna el general Hirschauer y que argumenta con hechos, como los transcritos, demostrando que Francia no quiere desperdiciar la ocasión que se le presenta de aparecer como gran potencia aérea.

Ha quedado reparada la avería del Canal de Isabel II

Ha quedado restablecido el paso del agua del Canal de Isabel II por el acueducto de El Sotillo, luego de reparada la avería que se produjo hace quince días.

Consistorio secreto

ROMA 31.—Ayer mañana se ha celebrado el Consistorio secreto. Han sido nombrados cardenales los arzobispos de Sevilla y Granada.

El Papa ha pronunciado una alocución. Ha aludido, en primer término, a las persecuciones de que son objeto los católicos. El Soberano pontífice ha expresado su satisfacción por el hecho de que, a pesar de la campaña que se realiza en algunos países, llegan a Roma numerosos peregrinos con motivo del Año Santo. Se felicitó a continuación por el excelente resultado de la exposición de las Misiones.

Su Santidad anunció que va a celebrarse el centenario del Concilio de Nicea, conmemorándose convenientemente este año el transcurso de la séptima centuria desde aquel Concilio, que fué el primero ecuménico.

Terminó el Pontífice expresando su confianza en que, con la intervención del Espíritu Santo, el Señor concederá los dones de la unidad y de la paz en abundancia en todos los pueblos, que encontrarán al fin la tranquilidad y el bienestar, y que la Iglesia acogerá en su seno a aquellos que la abandonaron.

Repatriación de tropas

El batallón expedicionario de León.

Esta tarde llegará en tren militar, a las cinco, el batallón expedicionario del regimiento de León, que ha permanecido en operaciones en Larache desde agosto de 1921.

Le recibirá en la estación del Mediodía una compañía de su Cuerpo, con bandera y música; los jefes y oficiales del mismo y representantes de las autoridades civiles y militares.

En Barcelona.

Los batallones de San Quintín y Badajoz, una batería del segundo regimiento de Artillería de plaza y una compañía del cuarto de Intendencia, han desembarcado en Barcelona, siendo aclamados.

En Cádiz.

Procedente de Larache llegó el vapor «Atlante», con los batallones expedicionarios de Bailén y León, repatriados de Marruecos.

En Zaragoza.

En tren especial llegó el batallón expedicionario de Aragón, repatriado de África, adonde fué destinado en 1921.

EN COIN

Dos guardias civiles condecorados

MÁLAGA 31.—En Coin se ha verificado con gran solemnidad el acto de imponer las insignias de la cruz de Beneficencia a la pareja de la Benemérita y al ordenanza de Telégrafos que salvaron a un individuo que se arrojó a un pozo.

Después se colocó la primera piedra para el edificio cuartel de la Guardia civil.

Al acto asistió el gobernador de la provincia.

FIRMA DEL REY

PRESIDENCIA.—Resolviendo a favor de la Administración la competencia entre el delegado de Hacienda y la Audiencia de Logroño.

Idem el recurso de queja promovido por la Sala de Gobierno de la Audiencia territorial de Valencia contra el alcalde de Alcalá de Chisbert.

Declarando mal suscitada la competencia entre el gobernador civil de Tarragona y el juez de primera instancia de Tortosa.

Resolviendo la competencia suscitada entre el gobernador de Lérida y la Audiencia de la misma provincia.

ESTADO.—Concediendo varias condecoraciones de Carlos III e Isabel la Católica.

HACIENDA.—Aprobando el Reglamento orgánico del personal de Aduanas y las plantillas de los Cuerpos pericial y auxiliar.

Creando la Academia oficial de Aduanas, que ha de regirse por el Reglamento que se acompaña.

Reorganizando el Laboratorio Químico Central del Ministerio de Hacienda, y creando otros en las Aduanas de Barcelona, Bilbao, y Port-Bou.

GOBERNACION.—Exceptuando de las formalidades de subasta o concurso las obras para instalar en el edificio de la calle de Magdalena, número 12, varios servicios de Correos y Telégrafos.

Nombrado jefe de Administración civil, de segunda clase, secretario del Gobierno civil de la provincia de Cádiz, a D. Ramón Alonso Castrillo y Bayón, excedente de igual cargo.

Idem por traslación secretario del Gobierno civil de la provincia de Palencia al jefe de Administración civil de tercera clase don Ricardo Caltañazor del Pino, que desempeña igual cargo en el de Badajoz.

Aprobando el Reglamento del personal médico-farmacéutico de la beneficencia general.

Concediendo la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia, con distintivo morado y

blanco, al general de brigada don Mario Muslera Plazos.

Idem la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia, con distintivo morado y negro, al doctor en Medicina don Francisco Lodo y García.

Idem la misma condecoración, con igual distintivo, morado y negro, a Sor Polcarpa Barbería.

FOMENTO.—Nombrando caballero cruz sencilla de la Orden civil del Mérito Agrícola a don Juan de la Cruz Soler y Márquez.

Declarando de utilidad pública los trabajos hidrográficos-forestales proyectados en la Sección segunda de la cuenca del río Jalón.

Jubilando a don Vicente Alonso Martínez y Martín, presidente del Consejo Agronómico.

Información de Marina

Infantería de Marina.

Han sido nombrados ayudante y secretario, respectivamente, del inspector general del Cuerpo, los comandantes de Infantería de Marina don Segismundo Bermejo Azapardo y don Rafael Barrionuevo y Muñoz.

Se destina a los capitanes: don Carlos García de la Vega, al primer regimiento; don Antonio García Viñas, al tercer regimiento; don Félix Fuentes Berlayre, al segundo regimiento; don Manuel García de Poatin, al primer regimiento, y don Joaquín Pérez Guerra, al segundo regimiento.

Para cubrir vacante producida en la escala de reserva auxiliar retribuida de Infantería de Marina se promueve a sus inmediatos empleos al teniente y alférez de dicha escala don Juan Martínez Laredo y don Mariano Fernández González y al suboficial don Juan Agustín Pérez.

Se destina de ayudante de guardias del Arsenal de Cartagena al capitán de Infantería de Marina don Juan Martínez Laredo, y al primero y tercer regimiento, respectivamente, al teniente y alférez de dicha escala don Mariano Fernández González y don Juan Agustín Pérez.

Cuerpo de Sanidad.

Para cubrir vacantes reglamentarias han sido ascendidos a sus inmediatos empleos el teniente coronel médico don Nicolás Gómez Tornel, el comandante don José Monmeneu Ferrer y el capitán don José Gutiérrez y Gutiérrez.

No asciende ningún teniente médico por no haber en la actualidad ningún oficial de este empleo con las condiciones cumplidas.

Son destinados: el coronel médico don Nicolás Gómez Tornel, a Madrid, en situación de disponible; el teniente coronel don José Moumacien, secretario del inspector general de Sanidad; el comandante don Antonio González Romero, para la asistencia del personal de clases subalternas en la corte; el comandante don Eduardo Rodríguez González, secretario de la Sección de Sanidad; comandante don Antonio Góngora Durán, auxiliar del Negociado primero de la Sección de Sanidad, y don José Gutiérrez Gutiérrez, para eventualidad a Cartagena.

Ha sido nombrado ayudante personal del inspector general de Sanidad de la Armada el comandante médico don Joaquín Sánchez Covisa.

Terminadas las oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de Sanidad, han sido declarados aptos para ingresar en el mismo los aspirante siguientes:

Don Javier Casares Fontela, don Wenceslao Merino Hernández, don Eduardo Villanua Ibáñez, don Germán Burgos Peña, don Rafael Jurado López, don Justino Fernández Campa, don Basilio Moncayo Marqués, don Agustín Lázaro Gómiz y don Juan Piteras Sánchez.

Industrias de mar.

En virtud de expediente instruido por no haber sido calada para la pesca de retorno la almadraba denominada «Nuestra Señora del Carmen», se ha resuelto quede caducada para la pesca de retorno la concesión de dicha almadraba, quedando ésta sólo como almadraba de paso sin variación en el canon de concesión.

La política del Directorio

Al Consejo celebrado ayer, que terminó a las ocho y media, no asistió ningún subsecretario.

El general Vallespina manifestó que el Directorio había acordado un nuevo indulto de los de Viernes Santo y que habían tratado del Crédito agrícola, riegos y colonización interior.

Interrogado por un informador sobre

si se ultimaron orientaciones en estas materias, el general Vallespina replicó:

—Todavía es prematuro hablar de eso. Ya se conocerán los acuerdos.

Al jefe interino del Directorio visitaron por la tarde el arzobispo de Granada, doctor Casanova, y los señores Uriel y Echevarrieta, que hablaron al marqués de Magaz de cuestiones referentes al Crédito de la Unión Minera.

El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, marchó anoche a Sevilla para asistir al reparto de premios a los cultivadores de algodón de aquella zona, acto que se celebrará bajo la presidencia del infante don Carlos.

También salió con el mismo objeto el oficial mayor del ministerio de Trabajo.

El general Berenguer difiere unos días su viaje para acompañar a su madre en el día del santo de ésta.

Emprenderá la marcha el viernes, día 10.

Pasan a desempeñar el cargo de delegados gubernativos el comandante de Infantería don Augusto Condo González, a la zona de Madridejos-Lillo (Toledo), y el capitán de la misma Arma don César Alvarez a la zona de Illescas-Escalona (Toledo), y cesa en el partido judicial de Reus el teniente coronel de Infantería don Salvador Mena Viern.

Despachó esta mañana con el Rey el general Hermosa.

El presidente interino del Directorio despachó esta mañana con los subsecretarios de Hacienda y Marina y el director de Abastos señor Baamonde.

Con el general Magaz conferenció el general don Dámaso Berenguer, quien visitó también, para despedirse, a otros vocales del Directorio.

Estuvieron en la Presidencia una Comisión de Cartagena y Totana y el presidente del Supremo de Guerra, general Orozco.

Un monumento a la Duse

La Comisión encargada de erigir a Eleonora Duse un monumento en Nueva York, organizó hace pocos días un banquete en aquella capital.

Al final, M. Gigli, tenor del Metropolitan Opera, propuso, y fué aceptada, su idea, que cada artista norteamericano contribuya con un dólar, hasta reunir la suma de 25.000, necesaria para elevar una estatua a la memoria de la célebre artista italiana.

Dicha estatua será de bronce y tendrá una altura de seis metros.

De música

Lubka Kolesa.

En la Sociedad Filarmónica de Madrid actuó últimamente esta joven y bellísima pianista ucraniana. Gustó mucho. Poseedora de gran mecanismo y de un temperamento impetuoso, sorprendió algo al auditorio en varias de sus interpretaciones, especialmente en la del «Carnaval», de Schumann, por la velocidad que les imprimió. Realmente estamos acostumbrados a oírlos con movimiento más lento, y, seguramente, éste es el que les corresponde. Pero no cabe negar que es interesante el intento tan personal acometido por esta joven pianista. Y, siéndolo, estuvo bien la actitud del público, que oyó respetuoso y aplaudió cortésmente al final.

En otras obras del programa la aprobación fué más unánime y calorosa. La preciosa «Sonata en si bemol mayor», de Chopin, se oyó con encanto una vez más. Acertó también en las dos obras de Albéniz que figuraban en la tercera parte, y consiguió un gran éxito en la «Rapsodia número 12», de Liszt, tocada con brío y limpieza extraordinarios.

La favorable impresión se confirmó en el segundo concierto. Sobre todo las diversas obras de Chopin encontraron en la bella artista un intérprete de excepción. También fueron sobresalientes sus interpretaciones de Mendelssohn.

Homenaje a Catalina Bárcena

El festival del teatro Apolo.

Conforme a lo anunciado, se celebrará mañana miércoles, a las cuatro de la tarde.

Como la fiesta se realiza por invitación, y ya está repartido el teatro, lamenta la Comisión organizadora que no le sea posible atender las innumerables peticiones que se le hacen.

Con la ilustre festejada tomarán parte en el programa María Guerrero, Rosario Pino, Margarita Xirgu, Josefina Díaz de Artigas, Lupe Rivas Cacho, «La Argentinista», Eugenia Galindo, Cándida Suárez y las actrices de Apolo y Esclava; los actores Juan Bonafé, Santiago Artigas y Manuel Díaz González y un grupo de autores compuesto por los señores Marquina, Arniches, Maura, Ardavin, Luca de Tena, López Montenegro, Borrás y Neville, quienes, en honor a Catalina Bárcena y en unión suya, interpretarán el primer acto de la comedia «Angela María».

Ofrecerá el homenaje el conde de la Mortera.

El banquete en el Ritz.

El pedido de tarjetas es grandísimo, y aquellas personas que piensen asistir no deben demorar la adquisición de las suyas.

Según se ha anunciado, están a la venta en las Contadurías de los teatros Apolo, Cómico y Esclava, Sociedad de Autores Españoles (calle del Prado, número 24), Sindicato de Actores (Lope de Vega, 55), librería de Fe (Puerta del Sol, 15) y Hotel Ritz.

El banquete se celebrará el jueves, día 2, a la una en punto.

DE PORTUGAL

Entierro del aviador Pizarra.

LISBOA 31.—A las tres de la tarde se ha celebrado el entierro del teniente José Carlos Pizarra, víctima del accidente de aviación ocurrido en la mañana del 27, cerca del campo de Amadora, en el lugar denominado Barcarena.

Millares de personas constituan el fúnebre cortejo, en el que figuraban periodistas, oficiales del Ejército y la Armada, de la Guardia republicana y de la Guardia fiscal.

El comandante Cilka Duarte ostentaba representación del jefe del Estado, de los ministros de la Guerra y de la Marina y del Aero Club.

Entre las numerosas coronas figuraba una de la Misión militar española.

En el acto de dar sepultura al cadáver, el general Agostinho Domingues pronunció un sentidísimo discurso.

El equipo militar español en Lisboa.

LISBOA 31.—El presidente de la República ha recibido en audiencia particular al ministro de España y a los jefes y oficiales que han venido con el equipo militar.

Notas de Palacio

El Rey recibió esta mañana al arzobispo de Granada, obispo diocesano de Salto, obispo de Tenerife, don Sebastián Castedo, y don Valentín Ruiz Senén.

Cumplimentó al Monarca el embajador de Italia, que iba acompañado del conde de Velle.

También estuvieron en Palacio el coronel Millán Astray, el marqués de Linares y don Juan Zaragüeta.

La Reina doña Victoria recibió a la condesa de la Corzana, duquesa de Abrantes, marquesa de Santa María de Sisa, condesa de Zubiria, marqués de Zarco y hermana y don Enrique Martín Carvajal.

En el expreso de Irún llegó esta mañana, procedente de Burdeos, el infante don Jaime.

Le acompañaba su profesor, señor Antelo.

Noticias de Marruecos

Un telegrama del general Primo de Rivera.—El parte de esta madrugada.

A última hora de ayer tarde se recibió en la Presidencia un telegrama del general Primo de Rivera (expedido a las dos de la tarde de ayer), en el que comunicaba al Gobierno que acababa de salir para Tetuán, una vez terminada la operación de Alcázar Seguer, dejando las tropas fortificadas y abastecidas.

En la Presidencia han facilitado el siguiente parte:

«Durante la operación llevada a cabo para establecer la posición de Alcázar Seguer se sorprendió al enemigo, produciéndole bastantes bajas, de las que dejó en nuestro poder cinco muertos y tres prisioneros.»

Por nuestra parte hemos sufrido 22 bajas, de ellas 16 entre Tercio e indígenas.

En el resto de la zona del Protectorado, sin novedad.»

Crédito extraordinario.—Los terrenos de las plazas de Ceuta y Melilla.

Se ha concedido un crédito extraordinario de 907.200 pesetas a un capítulo adicional del vigente presupuesto de la Sección 13 «Acción en Marruecos. Ministerio de Marina», para adquirir por gestión directa cinco barcazas y un aljibe para las fuerzas navales en Marruecos.

Se ha dictado un Real decreto relativo a la situación de los terrenos pertenecientes al Estado y situados en los límites de Soberanía de las plazas de Ceuta y Melilla, y a la consolidación de los derechos relacionados con los mismos y concedidos a particulares.

Noticias de Tetuán.

TETUAN 31.—Se declaró un violento incendio en el pabellón de las fuerzas de Ingenieros del cuartel de la Alcazaba.

El local incendiado se destinaba a almacén de efectos y materiales de las obras de campaña.

También había explosivos que estallaron; la explosión produjo enorme alarma entre los habitantes del citado barrio.

Mientras se sofocó el incendio por fuerzas de Ingenieros, sin que ocurrieran desgracias, soldados de servicio acordonaron el local y se redobló la vigilancia en el exterior de la plaza.

El cabecilla Abd-el-Krim envió una fuerte jarca contra el jefe de Dar-Kanas, teniendo que someterse éste ante el aparato de fuerzas desplegadas para combatirle.

Se confirma la reapertura del tráfico entre los rifeños y las factorías francesas del valle de Uarga, en evitación de que los indígenas hambrientos ataquen las líneas del protectorado vecino.

Llegaron de Ceuta los prisioneros moros que había en el penal del Hacho, cogidos en las últimas operaciones, para ingresar en la cárcel baja de Tetuán.

Cómo se efectuó la operación de Alcázar Seguer.

CEUTA 31.—A las diez de la noche se ha verificado el embarque de fuerzas en barcazas blindadas para salir en dirección a Alcázar Seguer y efectuar el desembarco, saliendo en dichas barcazas dos banderas del Tercio, el grupo de Regulares de Ceuta, mandados por sus respectivos jefes, y elementos de Artillería, Ingenieros y abundante convoy para dejar convenientemente aprovisionada la posición costera.

Escortaba a las fuerzas de desembarco la escuadra del protectorado.

A bordo del acorazado «Reina Victoria» embarcó el presidente del Directorio con el comandante general, barón de Casa Davalillos, y su séquito, saliendo para Alcázar Seguer a la una de la madrugada.

Embarcó en el «Bonifaz» el general Souza, segundo jefe de la Comandancia de Ceuta, que había de mandar la columna de desembarco.

Hacia las ocho de la mañana se verificó este, atracando en la playa de Alcázar Seguer las barcazas blindadas con intenso apoyo de los aeroplanos cañones de la Marina de guerra.

Ocuparon el Tercio y los Regulares los objetivos determinados, con bastante oposición por parte del enemigo.

Las tropas iniciaron las fortificaciones, desembarcando elementos, entre los que figuraban una batería y el batallón de Ceuta.

Próximamente a mediodía llegó a Ceuta el acorazado «Reina Victoria» con el presidente del Directorio y el séquito, saliendo seguidamente para Tetuán.

Pasado mañana volverá a ésta el presidente, a fin de embarcar para Melilla, en cuya zona pasará revista de inspección a las fuerzas y al campamento, marchando después a Valencia y a Madrid para resolver diversos asuntos en proyecto.

DEPORTES

El partido de anteaer en Chamartín.

En el campo de Chamartín se jugó ayer tarde el partido entre el equipo de la Gimnástica y el Boca Juniors, argentino.

Acudió a presenciarlo un público numerosísimo.

Los argentinos se apuntaron su tercer

triunfo en Madrid, derrotando a los gimnásticos por 1 a 0.

Los del «Boca», a Irún.

Esta mañana, en el rápido, han salido para Irún, donde lucharán el próximo jueves, los jugadores argentinos del Boca Juniors.

El medio centro Bacaro ha quedado en Madrid, por hallarse lesionado.

Uruguay triunfa en Burdeos.

BURDEOS 31.—Por cuatro tantos a cero, el equipo futbolístico de Montevideo ha vencido al Stade Bordelés.

Desde el principio del partido, los uruguayos demostraron una superioridad incuestionable.

Los de Burdeos iniciaron algunos ataques vigorosos; pero su velocidad no ha podido nada contra la ciencia y la precisión de sus adversarios.

Los campeones mundiales se burlaron literalmente de la defensa francesa y marcaron «goal» cuantas veces quisieron.

Demostaron que el juego por alto, tan censurado, puede producir los mejores efectos cuando se realiza científicamente.

¿CRIMEN O ACCIDENTE?

Una mujer gravemente herida

Al acudir esta mañana los empleados de Correos a su dependencia, en el Palacio de Comunicaciones, se encontraron con que en el sótano del torreón izquierdo se hallaba tendida en el suelo una mujer, que lanzaba agudos ayes.

Dada cuenta a la superioridad, fué trasladada la mujer a la Casa de Socorro de Buenavista, donde los médicos de guardia la apreciaron fractura de varias costillas y conmoción visceral y cerebral, siendo pronosticado de gravísimo su estado.

El juez de guardia se personó en el benéfico establecimiento, no pudiendo identificarla por no llevar documento alguno y además se hallaba sin habla.

Por orden del juez fué trasladada al Hospital Provincial, donde a la hora de cerrar esta edición se encuentra en estado agónico.

Nadie se explica cómo pudo llegar hasta los sótanos; pero se supone, por el aspecto pobre de la mujer, que buscando refugio, penetró por las escaleras exteriores, y desconociendo el camino caería, causándose las heridas que sufre.

¿El nombre de la víctima?

Sobre las ropas de la infeliz mujer se ha hallado una carta, procedente de Galicia, a nombre de María Miján, que se supone sea el nombre de la víctima de este suceso.

Choca un automóvil contra una columna

A las once de la mañana de hoy, el automóvil 12.750 M., que conducía Vicente López, de diez y nueve años, chocó en la calle de Alcalá, cerca de las Ventas, con una columna de conducción de cables de alta tensión.

El choque fué tan violento, que el automóvil quedó destruido, resultando heridos el chófer y uno de los ocupantes, llamada Isabel Fernández Mena, de cuarenta y nueve años.

Choque de dos tranvías en la glorieta de Bilbao

Dos mujeres heridas.

Con motivo de celebrarse ayer tarde un acto oficial, la circulación de toda clase de vehículos quedó interrumpida durante más de una hora.

Al restablecerse aquélla, dos tranvías, uno del disco 11 y otro del 17, chocaron en la glorieta de Bilbao, resultando las viajeras Francisca Millán Velasco, de sesenta y ocho años, con domicilio en la calle de Caproda (solar), y Dominiana Abad Anaya, de cincuenta y cuatro, habitante en Magallanes, número 20, bajo, con lesiones de relativa importancia.

Otros viajeros quedaron ligeramente contusionados.

El crimen de Cuatro Vientos

Próximo careo.

Al parecer, se supone hay indicios que vienen a robustecer las acusaciones del vagabundo Basilio González Manjón.

Los detenidos José Rodríguez y Rufo López continúan negando rotundamente.

Se espera la llegada de don Antonio Clares a Madrid.

Este señor será careado con el vagabundo Basilio y probablemente también con los procesados.

Provincias

Crisis obrera.

BADAJOS 31.—Una numerosa Comisión de obreros agrícolas, del pueblo de Cheles, ha visitado al gobernador, interesándole para que intervenga en la solución de la crisis del trabajo por que atraviesan los obreros del campo.

Otra del pueblo de Sancti Spiritus hizo análoga gestión, pidiendo la construcción de caminos vecinales.

El gobernador prometió telegrafiar a los Poderes públicos.

Una niña mata a su hermana por disparo casual.

VALENCIA 31.—Las niñas Josefina y Carmela Gosalvez Martínez, se hallaban jugando en el pueblo de Teresa de Coñente.

La primera cogió un revólver e hizo un disparo sobre su hermana, a la que dió un balazo en el cuello, del cual falleció a las pocas horas.

Homenaje a un veterano.

TOLEDO 31.—Ayer se celebró el anunciado homenaje al fundador del Museo de Infantería, teniente coronel don Hilario González, el cual está en situación de retirado hace muchos años, y por su competencia singular continúa al frente del Museo.

El asunto de la Unión Minera.

BILBAO 31.—El fiscal, señor Hidalgo, ha presentado al Juzgado ordinario una querrela contra el marqués de Acilona, complicado en el proceso de la Unión Minera, con motivo de los conceptos publicados por dicho señor en el folleto que explica su situación en el asunto.

Descubrimiento de una lápida.

MALAGA 31.—Ayer tarde se descubrió en Colvín una lápida en honor del teniente coronel don Antonio Rubia, y del teniente Muguerza.

Al acto asistieron el gobernador, el alcalde, presidente de la Diputación y diputados provinciales.

Se pronunciaron discursos de tono patriótico.

EN ALEMANIA

De las elecciones alemanas.—Resultados generales.

BERLIN 31.—Resultados generales de las elecciones, comunicados ayer tarde:

Jarrés, 11.000.000 de votos.

Braun, 8.000.000 de idem.

Marx, 4.600.000 de idem.

No hay elección, por no haber obtenido suficiente mayoría de votos ninguno de los candidatos.

Apreciaciones generales.

BERLIN 31.—De los resultados de las elecciones de ayer, se desprende: que el bloque de partidos de derecha ha perdido un millón doscientos mil votos, mientras que el grupo de izquierdas gana unos doscientos mil sufragios, y el centro gana también más de doscientos mil.

Es interesante hacer notar que aun en la Alemania del Sur, y especialmente en Baviera, territorio de tendencias monárquicas, los partidos de derecha están en decadencia.

En resumen, el plebiscito se traduce, para los extremistas de derecha o de izquierda, en una derrota indudable; para los partidos de derecha, por un marcado fracaso, y para los republicanos, en un considerable progreso, que parece presagiar una victoria izquierdista en la segunda vuelta de escrutinio.

Roban en una tienda y hacen varios disparos

En la calle de Canarias, número 29, existe una tienda de ultramarinos, propiedad de don Agapito García.

Próximamente a las cinco de la madrugada, el sereno 370 vió que de dicha tienda salían dos individuos y una mujer.

Para amedrentarlos hizo tres disparos al aire, deteniendo a uno de los desconocidos, que se llama Marcelino San Andrés.

La mujer y el otro sujeto lograron huir, perdiendo ella en la fuga el mantón y las alpargatas.

Para penetrar en la tienda forzaron los cierras metálicos.

Al detenido se le ocuparon 18,65 pesetas, que era todo lo que se habían llevado.

Noticias de la Rioja

Exposición de pintura

En los salones del Ateneo Riojano se ha inaugurado una Exposición de cuadros del notable pintor don Mauro O.

Urbina, profesor de dibujo del Instituto general y técnico de Logroño.

El público que continuamente llena los salones de la Exposición, admira muy justamente los cuadros allí expuestos, por su irreprochable ejecución y belleza de asunto.

Tanto el señor Urbina como la Directiva del Ateneo, están recibiendo numerosas felicitaciones, pues sus incansables esfuerzos en pro de la cultura y del arte están despertando en Logroño un gran interés artístico.

De fútbol.

El domingo, 5 de abril, se celebrará en Haro un partido de fútbol, en el que contendrán los veteranos de la Real Sociedad de San Sebastián con el Haro Sport Club.

Para presenciar el partido se formará en San Sebastián una caravana automovilista, que será esperada por los de Haro con gaitas y tamboriles, revistiendo su entrada en Haro la solemnidad de los días grandes.

Nuevo gobernador.

Ha sido designado para el mando de esta provincia el ex diputado a Cortes por Burgos don Ignacio G. de Careaga.

¿Morfínomana o suicida?

En la calle de Apodaca, número 14, se encuentra domiciliada la artista de variedades Laura Soriano Martínez.

Para visitar a ésta acudió a la vivienda un amigo de Laura, el cual, al llamar a la puerta, se vió sorprendido por la respuesta de la artista, que, con voz muy débil, le dijo que no podía abrir, por impedírselo su estado.

Con gran apresuramiento, el señor fué en busca de un cerrajero, que abrió la puerta de la casa, encontrándose a la artista gravemente enferma.

Sin pérdida de tiempo se dió aviso a un médico que vive en el número 3 de la misma calle, quien, después de reconocerla, certificó que la joven padecía una intoxicación de pronóstico gravísimo.

El Juzgado se personó en la casa, no pudiendo tomar declaración a la enferma por el grave estado en que se encontraba.

La Policía practicó un registro en la casa y encontraron varios frascos y recetas de medicinas tóxicas.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS DE LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO

Montepío de Empleados y Corresponsales Administrativos de la Prensa de España

El viernes último, a las diez y media de la noche, celebró esta Asociación benéfica su anunciada Junta general, que aprobó la Memoria y las cuentas correspondientes al ejercicio de 1924.

La incansable y fructífera labor de la Directiva, que tanto impulso ha dado a la naciente Sociedad, fué reconocida por los asambleístas, firmando un expresivo voto de gracias, que se entregó al presidente.

A continuación se dió cuenta de las numerosas adhesiones de provincias.

Se acordó por unanimidad nombrar socios protectores a los señores directores de Empresas periodísticas, que contribuyen con sus donativos a los fines esencialmente benéficos de la Asociación.

Después se procedió a proveer los cargos de contador y dos vocales que estaban vacantes por caso de fuerza mayor, quedando constituida la Junta directiva en la forma siguiente:

Presidente, don Gustavo Sánchez Márquez, de «Prensa Española»; vicepresidente, don Tomás García Lara, de «Prensa Gráfica»; depositario, don José López Carballo, de «El Imparcial»; contador, don Fermín Abejón Tovar, de «Prensa Gráfica»; vocales: don Francisco de Tomás Navarro, de «El Imparcial»; don Gabriel Pérez García, de «DIA RIO UNIVERSAL»; don Francisco Barduena Alvarez, de «Prensa Española»; y don Enrique Palmer Aguilar, de la Agencia de Publicidad «Reyes»; secretario, don Francisco Valiente Copeño, de «El Debate».

Terminó la Asambleable en medio del mayor entusiasmo, acordando la celebración de una Junta general extraordinaria en el próximo mes de abril, y concediendo una amnistía a favor de los socios morosos que por esta causa fueron dados de baja.

No se publican otros originales que los solicitados, ni se sostiene correspondencia acerca de ellos.

Crónica de Barcelona

BARCELONA 31.—La Jefatura Superior de Policía ha facilitado una nota ampliando las pesquisas realizadas por la Policía para el descubrimiento de los autores del robo cometido en un almacén de maderas de la ronda de San Antonio.

Los agentes se dirigieron a una trapería sita en la Gran Vía Diagonal, encontrando en la puerta vigilando a un hijo del dueño, y al tratar de penetrar los agentes en el interior observaron precipitadamente salir de una de las habitaciones dos conocidos y antiguos espadistas apodados el «Cap de Martell» y el «Lleida», procediendo a su detención.

En el momento en que se internaron en la tienda los agentes vieron que dos sujetos se daban a la fuga por la parte de atrás del edificio, y aunque uno de los agentes salió en su persecución, no logró darles alcance.

Al proceder al registro de la trapería se encontró la caja de caudales que se buscaba.

La dueña de la trapería, María Molina, quedó detenida.

Después practicaron otro registro en otra tienda de la misma casa propiedad de María Molina, que ocupa un sobrino de la dueña de la trapería, encontrando varios objetos procedentes de diferentes robos.

También fué detenido el inquilino.

Del 5 al 7 del mes de abril próximo llegará el vapor inglés de la Compañía Nelson, que conduce 500 toneladas de carne congelada, adquirida por los industriales de Barcelona.

Anticipándose al arribo del vapor han llegado los delegados de las cámaras frigoríficas para tomar las medidas necesarias en la operación de desembarque.

Ha dado su primer concierto en el teatro Liceo el gran compositor ruso Stravinsky, obteniendo un triunfo ruidoso.

En un restaurante de la calle de San Francisco un sujeto llamado Pedro Soler cuestionó con el camarero a la hora de pagar la factura.

El camarero le arremetió con un arma punzante, produciéndole una herida en la región pectoral.

Ha llegado el señor Cambó, de regreso de su excursión por Oriente. Viene de muy mal humor.

EN LA COMEDIA

Una fiesta interesante

La velada teatral organizada por los alumnos del Colegio de Nuestra Señora del Carmen, y celebrada el sábado en el teatro de la Comedia, estuvo brillantísima, y en ella hicieron gala de su arte exquisito cuantos intervinieron en la ejecución del programa de la fiesta.

Se representó, en primer término, el poema de don Ramón de Campoamor «Quién supiera escribir», que obtuvo una interpretación acertadísima por la señorita Caramés y el señor Monzón, los cuales escucharon aplausos tan entusiastas como merecidos.

En «El orgullo de Albacete», la graciosísima obra de Paso y Abati, que tiene la virtud de no envejecer, a pesar de haberse hecho repetidamente centenaria en los carteles, pudimos apreciar lo acertada que estuvo la Comisión organizadora de la fiesta al confeccionar el programa para ésta y hacer el reparto de los papeles.

No puede darse mejor interpretación que la que obtuvo «El orgullo de Albacete», y así lo entendió, sin duda, el público, a juzgar por el entusiasmo con que prodigó sus aplausos a cuantos tomaron parte en su representación.

Tanto las señoritas oncal, Cuesta, Ortiz (C.), Apellániz, Ortiz Visier (E.), Visier (C.), Visier (M.) y Camuño, como los señores Martínez, Morcillo, Lara, Dorvier, Penttierra, Cordoncillo, Cebrán, Ruiz, Carrión, Bautista y Blasco, en una palabra, todos los que trabajaron en la obra lo hicieron como verdaderos artistas, demostrando que poseen talento y arte para triunfar definitivamente en la escena.

En la última parte de la fiesta, volvió a salir a escena la señorita Josefina Caramés, la cual provocó nuevas ovaciones del público interpretando, con preciosa voz y admirable escuela, una bellísima canción, que fueron repetidas casi en su totalidad.

En suma, fué una fiesta agradabilísima, que acredita el acierto y buen gusto de sus organizadores, a los que nos complacemos en enviar desde estas columnas, nuestro aplauso.

B. M.

El asalto al correo en Corneilles-en-Parisis

PARIS.—31
Marcel Pierson y sus dos cómplices no han sido todavía detenidos, aunque es de esperar que de un momento a otro, merced a las instrucciones del juez de Versalles, caigan en poder de la Policía.

En ello confían los agentes, por tratarse de criminales no afortunados la delito, de excesiva juventud y carentes de todo dinero para poder realizar una huida audaz.

Esta es al menos la opinión del comisario de la brigada móvil que se ha encargado de la dirección de las operaciones de este asunto, instalándose en la Alcaldía de Colombes, donde durante toda la mañana de ayer ha estado tomando declaración a buen número de testigos.

Se tiene ya la certeza de que la amante de Marcel Pierson, llamada Juliette Roubaud, de diez y ocho años, conocida por «Juu», ha desaparecido, en unión del Marcel.

«Juu» no trabajaba desde el momento en que hizo conocimiento con Marcel, y su diversión favorita eran largos paseos con su amante en motocicleta, la famosa motocicleta que sirvió para adquirir el camión con que se ha verificado el robo.

La madre de esta jovencita ha declarado que estaba muy lejos de suponer que el novio de su hija fuera capaz de realizar un hecho como el que se le imputa; que le vio por última vez el sábado pasado, en su camioneta, en la que tomó asiento su hija, la cual no ha vuelto a ver.

Otros testigos han manifestado que durante la noche pasada sintieron en la casa de los Roubaud ruidos de idas y venidas y rodar de cajas, algo así parecido a los trajes de una mudanza, lo que hace sospechar que la amiga de Marcel Pierson había pasado la noche en el domicilio paternal y salió de madrugada, después de haber cambiado de ropas y poderse llevar algunos objetos de su propiedad, particularmente aquellos que puedan proporcionar algún dinero a sus compañeros.

De confirmarse esta declaración, no se puede negar certeza a la hipótesis de que los criminales no han abandonado París y su región, con lo cual les será muy difícil escapar.

También ha declarado el dueño de un café situado en Melun, haciendo manifestaciones de gran valor para la Policía, a la que ha expresado la coincidencia de señas dadas de los bandidos y retratos vistos en la Prensa con las de dos individuos que se presentaron en su café, dando muestras de gran sobresalto y demandando de un modo imperativo que se les sirviera para los dos un café de treinta céntimos, demanda a la que replicó el cafetero que en su establecimiento no se despachaban cafés de seis sueldos. Ha agregado que los individuos se miraron como para resolver qué procedía hacer, pero sin duda ante la enérgica actitud del declarante, juzgaron lo más oportuno una prudente retirada.

De las gestiones practicadas en Correos resulta que lo robado sólo asciende a unos cuatrocientos francos. Mal golpe han dado los asesinos, y de fatales consecuencias será para ellos tan pronto sean detenidos.

DE FRANCIA

El parlamentarismo de Herriot

PARIS 31.—Una Delegación de la Comisión parlamentaria de Negocios extranjeros ha visitado ayer tarde a M. Herriot. La visita tenía por objeto pedir al presidente del Consejo explicaciones acerca del estado actual de las negociaciones en curso sobre la seguridad, y más particularmente sobre las proposiciones de pacto de Alemania.

La Delegación ha hecho saber a M. Herriot el deseo unánime de la Comisión de no ver negociar con Alemania antes de que ésta haya entrado sin condiciones en la Sociedad de las Naciones.

El presidente del Consejo ha dado conocimiento a los delegados del «memorandum» alemán, y les ha proporcionado explicaciones concretas.

Ha indicado que no firmará pacto alguno hasta que Alemania haya entrado sin reservas en la Sociedad de las Naciones.

Abadió que el Gobierno continúa estudiando todas las soluciones que puedan conducir al establecimiento de una paz duradera en Europa, con respecto de los Tratados y con la continuación de la colaboración entre aliados.

Ha sido suspendido el decano de la Facultad de Derecho y se ha cerrado el curso.

PARIS 31.—Ayer tarde se ha publicado una nota oficial del ministerio de Instrucción pública anunciando la suspensión del

decano de la Facultad de Derecho, señor Berthelemy, y el cierre de la Facultad hasta nueva orden.

He aquí los párrafos salientes del comunicado:

«Habiendo declarado el decano señor Barthelemy que no podía tomar sanciones universitarias contra los manifestantes, y habiendo rechazado el concurso de la autoridad para asegurar la libertad de curso contra toda violencia, por disposición del ministro de Instrucción pública queda suspendido de sus funciones de decano.

Se cierra la Facultad de Derecho hasta nuevo aviso. No se hará excepción alguna más que para los exámenes, que deben celebrarse en abril los estudiantes víctimas de la guerra, acogidos a los beneficios del decreto de 5 de febrero de 1925.»

Un gran revuelo...

PARIS 31.—La noticia de la suspensión del decano ha producido gran revuelo en el Barrio Latino.

Los estudiantes han manifestado ruidosamente su simpatía hacia el decano y su cólera contra el ministro, el presidente del Consejo y el catedrático indeseado.

Importantes fuerzas de Policía impiden el acceso a las calles próximas a la Sorbona, para limitar así la extensión de las protestas.

Un estudiante ha arengado a sus camaradas invitándoles a cesar la agitación y haciéndoles observar que obtienen una apreciable satisfacción privando al catedrático Scelle de su concurso.

La jornada, a pesar de las ruidosas algaradas, no ha registrado incidente de gravedad.

Estudiante juzgado.

PARIS 31.—Seis de los diez y seis estudiantes detenidos en las manifestaciones del sábado, han sido juzgados ayer tarde.

Se les ha condenado a penas que oscilan entre la multa de 25 francos y quince días de prisión.

La manifestación católica de Vannes.

VANNES 31.—Treinta mil católicos han llegado esta mañana a Vannes, para participar en la manifestación diocesana que se ha verificado bajo la presidencia del cardenal Charrost.

No se han registrado incidentes.

Otra opinión sobre el frente único

Nos place sinceramente el ver cómo los escritores españoles de más elevada alcurnia mental van acudiendo a la palestra para definir su actitud frente al actual momento político español. Aún no hemos descendido tanto como para que los pensadores, sembradores de ideas, guioneros de pueblos, sean desoídos por la masa nacional; antes al contrario, parecemos que existe en el país una verdadera ansia de escuchar de labios (o plumas) autorizados la «buena nueva» de la futura organización ideológica y política de España, y esa sólo pueden trazarla quienes gocen de crédito ante los ciudadanos, aun cuando en torno de cada uno de ellos no apunte siempre la unanimidad de adhesiones, ya que tampoco es posible—ni deseable—la unanimidad de criterios.

A las elocuentes prédicas de varios ilustres escritores, verdadas recientemente en torno del tema «el frente único», tan oportuna como acertadamente enunciando y defendiendo por nuestro ilustre amigo el conde de Romanones, hay que añadir ahora la valiosísima opinión de Gabriel Alomar, que en «El Liberal» de hoy apostilla el tema en cuestión. De su pluma han salido estos conceptos, que nos complace recoger y divulgar, y que en nada se oponen ni contradicen a la tesis que viene sustentando públicamente el ilustre prohombre liberal. Dice así el señor Alomar:

«Pero la capacidad para el deseo, el sentimiento y el uso de la libertad pertenece a los pueblos llegados a cierta madurez de espíritu colectivo. El verdadero problema español es el desacuerdo entre la evolución social de España y las formas políticas superiores, propias del Occidente de Europa. Los enemigos de estas formas han tenido un interés natural en obstruir o impedir aquella evolución, y lo han conseguido.

Nuestro mayor desconsuelo ante la realidad española consiste en observar una absoluta falta de crecimiento en nuestra colectividad. Y sin crecimiento, en los pueblos que no han alcanzado su extremo desarrollo no puede haber vida.

Más aún que la libertad urge para nosotros el deseo de gozarla. Como la libertad es alimento asequible únicamente a un grado superior de la vitalidad de un pueblo, de poco nos serviría si no alcanzáramos a sentir su divina sed. Poned a un patán en las galerías del Museo del Prado, y no sentirá nada.

El gran peligro está en que lo mismo les ocurre a algunos espíritus superiores, hos-

tigados por la necesidad continua de superarse.

Una exagerada sutileza de la inteligencia podría hacerlos perder la sana simplicidad de las percepciones puras. Es absolutamente necesario que los espíritus selectos se convengan de que sólo por la libertad es posible la depuración social que produce las minorías dirigentes, o sea las aristarquías. Nada tan aristocrático, en definitiva, como la democracia, porque ésta es el medio para el fin de la selección exquisita. En cambio, todo sistema tiránico engendra una selección al revés, mediante la cual son exaltados a la dirección de la cosa pública los peores, mientras los mejores son forzados al silencio o a la expatriación. Hay, pues, una alianza nativa de intereses entre los conceptos de tiranía y plebe; pero hay también, por fortuna, una solidaridad profunda de ideales entre el patriado intelectual y el pueblo. Nada tan bajamente plebeyo como el estancamiento del poder en una clase o en una doctrina que se proclama verdad única, a guisa de dogma teológico. Nada, en cambio, tan nativamente elevado como el concepto de lo popular, que se identifica también con la suprema finalidad artística.

¿Frente único? ¿Por qué uno? Ahí tenéis el verdadero frente único en todo momento de inversión de las jerarquías sociales y políticas: el frente único entre los llamados intelectuales y el pueblo. Pero ese frente único sólo puede tener por fin inmediato la libertad.»

La Bolsa

DE MADRID

4 por 100 Interior.	
Serie F.....	71,25
Serie E.....	71,45
Serie D.....	71,45
Serie C.....	71,40
Serie B.....	71,50
Serie A.....	71,70
Serie G y H.....	71,70
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.	
Serie F.....	85,90
Serie E.....	86,90
Serie D.....	86,20
Serie C.....	86,50
Serie B.....	00,00
Serie A.....	87,10
Serie G y H.....	00,00

4 por 100 Amortizable.	
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	00,00
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920	
Serie F.....	96,00
Serie E.....	96,00
Serie D.....	96,00
Serie C.....	96,00
Serie B.....	96,00
Serie A.....	96,00

5 por 100 Amortizable 1917	
Serie F.....	95,90
Serie E.....	00,00
Serie D.....	95,90
Serie C.....	96,00
Serie B.....	96,00
Serie A.....	95,90
Tesorería.....	103,75
Varios.....	83,25

Cédulas Hipotecarias.	
4 por 100.....	93,00
5 por 100.....	100,40
6 por 100.....	100,00

Ayuntamiento de Madrid	
Empréstito 1868, 3 por 100.....	00,00
E. Interior 5 por 100.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00
D. Obras 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	89,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	88,00
V. M. 1923.....	93,50

Acciones.	
Banco de España.....	574,00
Banco Hipotecario.....	000,00
Banco Hispano-Americano.....	155,00
Banco Español de Crédito.....	000,00
Banco Central.....	00,00
Banco Español del Río de la Plata.....	51,60
Tabacos.....	236,00
Explosivos.....	000,00
Azucareras preferentes.....	106,50
«Azucareras ordinarias.....»	44,25
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	0,00
M. Z. A.....	354,00
Norte de España.....	376,00
Metro.....	140,00
Tranvías.....	80,00

Moneda extranjera.	
Francos.....	37,25
Libras esterlinas.....	33,50
Francos suizos.....	135,30
Liras.....	25,15
Dólares.....	7,01
Francos belgas.....	37,00
Escudos portugueses.....	0,345
Pesos argentinos.....	2,70
Florines.....	2,80

BOLSA DE BARCELONA	
Interior, 71,25; Exterior, 85,85; Amortizable 5 por 100, 95,80; Nortes, 376,50; Alicante, 356,50; Andaluces, 62,40; Orenses, 18,25; Hispano Colonial, 000,00; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 37,30; Libras, 33,53; Dólares, 7,005.	

BOLSA DE BILBAO	
Altos Hornos, 140,50; Felguera, 00,00; Explosivos, 373,00; Rosinera, 190,00;	

Papelera, 00,00; Norte España, 371,50; Vascongados, 560,00; Banco Bilbao, 1.635,00; Banco Vizcaya, 1.000,00; Banco Vasco, 655,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 50,00; Banco Central, 76,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 0,00; Sabero, 00,00; Unión, 000,00; Vascongada, 000,00; Minas de Bilbao, 00,00; Mundaica, 00,00; H. Ibérica, 375,00.

BOLSA DE PARIS

Exterior 4 por 100, 000,00; Nortes, 000,00; Alicante, 000,00; Río Tinto, 0,000; Río de la Plata, 000,00; Pesetas, 267,50; Libras, 89,85; Dólares, 18,79; Francos Suizos, 360,50; Corchecas, 55,30; Francos Belgas, 96,42; Liras, 77,80; Coronas Suecas, 504,00; Coronas Noruegas, 296,50; Coronas Dinamarquesas, 341,00; Coronas Austríacas, 26,20; Florines, 000,00; Marcos, 000,00; Pesos Argentinos, 00,00.

Noticias

Los fondos públicos están sostenidos, repitiendo la partida de Interior su cambio último de 71,25.

Las acciones bancarias acusan buena disposición, subiendo dos enteros el Banco de España y uno el Río de la Plata.

Sigue activa la demanda de valores ferroviarios, ganando el Norte, de 371,50 a 376, y el Alicante de 350 a 354.

Se cotizan sólo francos franceses y libras esterlinas a 37,25 y 33,50, en alza de diez y un céntimos, respectivamente. Los dólares, particularmente, están a 7,01.

Información de Guerra

Ingresos

Se concede ingreso condicional en el Cuerpo como carabineros de infantería para la próxima revista de abril, con destino a las Comandancias que se indican, a los siguientes:

Señores don Manuel Gómez Gómez, a Barcelona; Emiliano Agudo González, a Navarra; José María García Luengo, a Tarragona; Andrés Basanta Berasategui, a Algeciras; Valentín García Núñez y Dionisio Gabriel Murcia, a Barcelona; Graciano Gómez Iglesias, a Algeciras; Juan Mateos Castejón, a Valencia; Adrián Pineda y Francisco Rodríguez Millán, a Algeciras; Esteban Riera Frigola, a Barcelona; Manuel Granada Boza, a Cádiz; Antonio Barata de Pedro, a Barcelona; Andrés Quijada Gómez, a Cádiz; Angel Ortega Seco, a Barcelona; Domingo Calles Rincón, a la de Guipúzcoa; Manuel Cervantes Gómez, a la de Valencia; Pedro Nieto Sánchez, a la de Algeciras; Francisco Calzas Gonzalo, a la de Barcelona; Angel Malle Morales, a la de Navarra; Manuel Chozas Sánchez, a la de Cádiz; Bienvenido Capón Roses, a la de Navarra; Cristóbal Capucete Ruiz y José Carrasco Gago, a la de Cádiz; Fernando Reverte Borjañoz, a la de Valencia; Mariano Villapalos Camino, a la de Cádiz; Domingo Peris Berrocal, a la de Algeciras; Pedro Sáez Martínez y Rufino Aufión Oñate, a la de Castellón; Cipriano Lengua Vicente y Julián Redondo del Cerro, a la de Tarragona; Leandro Cabezas, a la de Algeciras; Juan Santalla Sánchez, a la de Barcelona; Alonso Martínez Mateos, a la de Algeciras; Martín Serra Capó, a la de Cádiz; Antonio Peña Sánchez y Cándido Antúnez Galán, a la de Castellón; José García Cañavate, Manuel Sánchez Martínez y Rafael Díaz García, a la de Tarragona; Manuel Parejo Torres, a la de Navarra; Tomás Enrique Goyanes, a la de Guipúzcoa; Angel García Muñoz, a la de Barcelona; Francisco Muñoz Manzanera, a la de Tarragona; Práxedes Álvarez Carbajosa, a la de Barcelona; Pedro Martínez Rincón, a la de Castellón; Pedro Rubio Gallego, a la de Barcelona; Manuel Rueda Sánchez a la de Tarragona, y Jaime Tugores Salas, a la de Guipúzcoa.

Espectáculos para mañana

ESPAÑOL.—Compañía de Margarita Xirgu.—A las seis, Malvaleca, por Rosario Pino.

A las diez y cuarto, El genio alegre, por Rosario Pino.

CENTRO.—A las seis y media y diez y cuarto, Perlas aztecas y Pompin torero.

COMICO.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis y media y a las diez y media, El sueño de Kiki.

INFANTA ISABEL.—Ultimos días de temporada.—A las seis y cuarto, Hay que vivir.

A las diez y cuarto, En cuarto creciente y El tío conquistador.

MARAVILLAS.—Compañía Alba-Eznafé.—A las diez y media, Mi tía Javiera.

PALACIO DE HIELO.—Se toman de patinaje, de diez y media a una y a cuatro a ocho y media.

Todas las tardes, cines-ballets.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Elena Cánovas, Atlado, Blanco, Rosa y Violeta, Julia Blanco, Esteso, Aventura de Carnaval, Gitanas del Sacro Monte, Dora, la Cordobesita, y Ramper.

Lectura del cuento de Eusebio Blasco «Vida moderna», por Domingo Olme-

Noticias

BANCO DE ESPAÑA.—Pago de cupones de obligaciones del Tesoro al 5 por 100, emisión 1.º de enero de 1925, a cuatro años fecha.—Los tenedores de cupones de vencimiento de 1.º de abril próximo (número 1), de las obligaciones del Tesoro al 5 por 100, emisión 1.º de enero de 1925, a cuatro años fecha, pueden presentarlos, desde luego, bajo las respectivas facturas, en la Caja de Valores de las oficinas centrales del Banco, y en las Cajas de las Sucursales, para su pago, previo señalamiento por el Tesoro público.

Madrid, 20 de marzo de 1925.—El secretario general, O. Blanco-Recio.

—Pago de cupones de obligaciones del Tesoro al 5 por 100, emisión 15 de abril de 1924, a cuatro años fecha.—Los tenedores de cupones de vencimiento de 15 de abril próximo (número 4), de las obligaciones del Tesoro al 5 por 100, emisión 15 de abril de 1924, a cuatro años fecha, pueden presentarlos, desde luego, bajo las respectivas facturas, en la Caja de Valores de las oficinas centrales del Banco, y en las Cajas de las Sucursales, para su pago, previo señalamiento por el Tesoro público.

Madrid, 26 de marzo de 1925.—El secretario general, O. Blanco-Recio.

Los trabajos presentados al concurso de proyectos de restauración del Palacio-Castillo de Olite, convocado por la excelentísima Diputación foral y provincial de Navarra, estarán expuestos al público en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando los días 2, 3 y 4 de abril, horas de diez a trece.

Pola Negri se casa

La célebre estrella del cinema, Pola Negri, que desde hace dos años realiza una tournée por el estado de Los Angeles, ha decidido contraer matrimonio con un rico americano.

Actualmente se dispone la bella artista a regresar a Polonia para arreglar sus asuntos, y después unirse en lazo indisoluble con M. Crane Gatz, admirador de la «estrella», que desde hace cierto tiempo la sigue a todas partes.

El futuro esposo de Pola Negri es hijo de Kate Gatz, muy conocido en el mundo socialista, por sus ardorosas campañas feministas.

Gacetillas teatrales

INFANTA ISABEL.—Ultima semana.—El jueves, por la noche, debut de Alfonso Tudela, interpretando el protagonista de «Disraeli».

El viernes, sábado y domingo, el tenor Emilio Vendrell, a la terminación de la representación de «Disraeli» y «El tío conquistador», por la tarde y noche, interpretará obras clásicas y canciones populares. Se despacha en Contaduría.

ESPAÑOL.—Mañana miércoles, por la tarde, última representación de «Malvaleca», por Rosario Pino; noche, «El genio alegre».

El jueves, tarde y noche, despedida de Rosario Pino con «El genio alegre». Viernes, noche, beneficio de Margarita Xirgu, con el estreno del drama chino en tres actos, de Gioacchino Forzano, «Thien-Hoa» (Flor de cielo).

Se despacha en Contaduría. MARAVILLAS.—Todas las noches y el jueves y sábado, tarde y noche, «Mi tía Javiera», a precios populares.

Espectáculos para mañana

ESPAÑOL.—Compañía de Margarita Xirgu.—A las seis, Malvaleca, por Rosario Pino.

A las diez y cuarto, El genio alegre, por Rosario Pino.

CENTRO.—A las seis y media y diez y cuarto, Perlas aztecas y Pompin torero.

COMICO.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis y media y a las diez y media, El sueño de Kiki.

INFANTA ISABEL.—Ultimos días de temporada.—A las seis y cuarto, Hay que vivir.

A las diez y cuarto, En cuarto creciente y El tío conquistador.

MARAVILLAS.—Compañía Alba-Eznafé.—A las diez y media, Mi tía Javiera.

PALACIO DE HIELO.—Se toman de patinaje, de diez y media a una y a cuatro a ocho y media.

Todas las tardes, cines-ballets.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Elena Cánovas, Atlado, Blanco, Rosa y Violeta, Julia Blanco, Esteso, Aventura de Carnaval, Gitanas del Sacro Monte, Dora, la Cordobesita, y Ramper.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—SAMAYO, 7, MADRID

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud. La Loción PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la Loción PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Agítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS

PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PREBTERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construcción and Armaments, C.º Ltd. at Assow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskneal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Birick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensibel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Perwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japón», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que se sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Curand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

GADIZ

Consignaciones

::: Aduanas :::

::: Embarques :::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Inventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID

VÍCTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)